#NMSD-kirje huoltajille

Moi partiolaisen huoltaja/t!

Aloitamme ryhmän XXXX kanssa suorittamaan #NoMissedSchoolDays-toimintamerkkiä, jonka on tuottanut Suomen Partiolaisten #NoMissedSchoolDays -projekti. Projekti tekee yhteistyötä kahden Ugandalaisen partiojärjestön kanssa ja sen tavoitteena on vähentää kuukautisista johtuvaa koulupudokkuutta Ugandassa. Suomessa projekti pyrkii rikkomaan kuukautisiin liittyviä tabuja, lisäämään tietoisuutta kuukautisterveydestä ja normalisoimaan kuukautiset partiossa. 
Merkin suorittamiseen kuuluu erilaisia aktiviteetteja, joissa käsitellään mm. kuukautisiin suhtautumista leirillä, erilaisia kuukautistuotteita, kuukautisiin liittyviä tabuja ja faktoja sekä kuukautisterveyttä. Aktiviteettien kautta partiolaiset oppivat suhtautumaan kuukautisiin luonnollisesti. 
Halusimme kuitenkin kertoa merkin suorittamisesta etukäteen, koska aihe voi olla partiolaiselle uusi ja ehkä haastavakin. Näin haluamme varmistaa, että kotona tiedetään mistä on kyse, jos partiolainen ottaa asian puheeksi aktiviteettien jälkeen. 
Voitte lukea lisää #NoMissedSchoolDays -projektista projektin nettisivuilta osoitteesta https://www.partio.fi/nyt/uganda-projekti/. Ja jos mikään asia askarruttaa, ottakaa rohkeasti yhteyttä XXXX
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