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[ KIRJOITA HANKINNAN NIMI ]
Suomen Partiolaiset – Finlands Scouter ry (myöhemmin Suomen Partiolaiset) on Suomen suurin nuorisojärjestö, jonka toimintaan osallistuu ja jonka toiminnassa kohtaa vuosittain 65 000 jäsentä. Partioharrastusta järjestetään ensisijaisesti 7-22-vuotiaille lapsille, nuorille ja nuorille aikuisille yli seitsemässä sadassa partion paikallisyhdistyksessä eli partiolippukunnassa. Suomen Partiolaiset on valtakunnallinen keskusjärjestö, joka keskittyy erityisesti harrastamisen esteiden poistamiseen, metsien ja ilmaston hyvinvointiin, harrastus- ja vapaaehtoistoiminnassa hankitun osaamisen tunnistamiseen ja tunnustamiseen sekä johtamisen kehittämiseen.
Etsimme [kirjoita, millaista kumppania ja mihin tarkoitukseen]. 
Kilpailutamme hankintamme järjestömme taloussäännön perusteella. Julkaisemme digitaalisen kehittämisen periaatteemme ja digitalisaation työvälineemme kehitysympäristössämme www.partio.fi/digikehitys. Tämä tarjouspyyntö on julkaistu julkisine liitteineen avoimesti samassa kehitysympäristössä. 
Kerro, jos Suomen Partiolaiset on ko. hankinnan osalta julkinen hankintayksikkö ja lisää mahdolliset julkisen hankinnan ilmoitustiedot muine erityisehtoineen. Perehdy julkiseen hankintamenettelyyn huolellisesti hankintaa ja kilpailutusta suunnitellessasi. Ota huomioon, että julkisessa hankinnassa hankinnan kokonaisarvoon tulee sisällyttää myös kaikki elinkaarikustannukset. Hankinnan kokonaisarvo muodostuu a. teknisestä toteutuksesta ja b. tuki- ja ylläpitopalveluista neljän vuoden ajalta, jollei hankinnan elinkaari ole muu tai määräaikainen, sekä c. mahdollisista optioista. Kansallinen kynnysarvo on tällä hetkellä 60 000 euroa, mutta tarkista kynnysarvo aina erikseen. Hankintaa ei saa teknisesti tai keinotekoisesti osittaa kansallisen kynnysarvon alittamiseksi.  
Mainitse, jos Suomen Partiolaisilla on ko. hankinnassa konsultoiva hankintakumppani.
Määrittelemme tässä tarjouspyynnössä hankintamme tavoitteet, [kirjoita hankittavan kohteen nimi] toiminnalliset ja ei-toiminnalliset vaatimukset sekä ohjeet tarjouksen tekemiseksi. Hankinnasta vastaa Suomen Partiolaisten [kirjoita tehtävä ja nimi]. 
Tarjouspyynnön liite 1 | Liitteen nimi
Tarjouspyynnön liite 2 | Liitteen nimi
Tarjouspyynnön liite 2 | Liitteen nimi
Hankinnan kuvaus ja tarkoitus 
Kerro lyhyesti kuvaillen, miksi hankinta tehdään ja mitä (ongelmaa) hankinnan avulla ratkaistaan, parannetaan tai kehitetään partiossa. Määrittele, mihin tavoitteiseen toimittajan tulee vastata tuotteillaan tai palveluillaan. 
Hankinnan tavoitteet ja vaatimusmäärittely 
Kertaa ytimekkäästi parissa lauseella, mitä hankinnalla tehdään ja mitkä ovat sen kohderyhmät eli käyttäjät. Kuvaa esimerkiksi, millaisen digitaalisen ratkaisun järjestö haluaa kehittää tiedolla johtamisen parantamiseksi partiossa. Tarkoitus voi olla myös esimerkiksi dialogin parantaminen tai datan ja analytiikan aiempaa parempi soveltaminen. Määrittele, miten hankinta vaikuttaa käyttäjiin ja heidän toimintaansa. Kuvaile esimerkiksi, miten se hyödyttää eri käyttäjäryhmiä tai millaista arvoa se tuottaa.
Hankintaa tulee edeltää käyttäjälähtöinen suunnittelu, kuten palvelumuotoilun menetelmien soveltaminen. Jos konsepti on tehty esimerkiksi partiolaisten kanssa design sprinteissä tai sidosryhmätyöpajoissa tai jos digitaalisen ratkaisun demoversio on tuotettu vaikkapa hackathonissa, kerro siitä tiiviisti ja perustele sen avulla erityisesti konsepti ja toiminnalliset vaatimukset.
Olemme tehneet tavoite- ja vaatimusmäärittelyn sekä konseptiluonnoksen. Esittelemme ne lyhyesti ohessa ja niitä täydentävät tämän tarjouspyynnön liitteet. 
Konsepti käyttäjätarinoin ja käyttötapauksin   
Anna muutama käyttäjätarina- ja käyttötapausesimerkki, jotta toimittaja hahmottaa hankinnan tarkoituksen suunnitelmineen. Käyttäjätarina kuvaa, miten käyttäjä toimii digitaalisessa palvelussa. Käyttötapaus on toimin-nallinen kokonaisuus, joka visualisoi prosessin ja sen toiminnalliset vaatimukset. Viittaa tarvittaessa olemassa olevaan käyttöliittymäsuunnitelmaan tai konseptiin havainnekuvin tai näköismallein.
Digitaalisen osaamiskiekon käyttäjätarinaesimerkki: Kun pohdin nuorena aikuisena opiskeluvaihtoehtojani, haluaisin hahmottaa helposti, miten voin soveltaa harrastus- ja vapaaehtoistoiminnassa hankkimaani osaamista. 
Toiminnalliset vaatimukset 
Määrittele kokonaisin lausein ja tarvittaessa erillisin liittein hankinnan toiminnalliset tavoitteet ja vaatimukset eli mitä tuote tai palvelu tarkoittaa käyttäjälle, mitä sillä tehdään ja miten. Toiminnalliset vaatimukset perustuvat käyttäjälähtöiseen suunnitteluun, kuten käyttäjätarinoiden ja käyttötapausten määrittelyyn palvelumuotoilulla. 
Määrittele tarvittaessa selkeästi myös hankinnan, kuten tuotteen tai palvelun rajaukset.
Ei-toiminnalliset vaatimukset 
Määrittele kokonaisin lausein tuotteen tai palvelun ei-toiminnalliset vaatimukset eli ne asiat, jotka vaikuttavat tuotteen tai palvelun käyttämiseen, kehittämiseen ja hallintaan. Ei-toiminnallisiksi vaatimuksiksi katsotaan esi-merkiksi saatavuus, skaalautuvuus ja siirrettävyys sekä tietoturvallisuuteen ja integroitavuuteen liittyvät vaatimukset. Jos palveluun tulee voida integroida eri tietolähteitä, erittele ne huolellisesti ja liitä tarjouspyyntöön tarvittaessa avoin rajapintakuvaus.
Kehitämme digitaaliset ratkaisumme pääsääntöisesti avoimin, huolellisesti dokumentoiduin lähdekoodein, mikä mahdollistaa ratkaisujen kehittämisen ja siirtämisen sekä elinkaari- ja kehityssuunnittelun. Datan avoimuus on myös keskeinen periaate. Edellytämme, että sen palveluiden digitaalinen saavutettavuus vastaa lähtökohtaisesti verkkosisällön saavutettavuusohjeiden WCAG 2.0 vaatimustasoa AA. 
Hankinnan reunaehdot 
Määrittele selkeästi, millaisia reunaehtoja hankintaan liittyy, jotta toimittaja osaa ottaa ne huomioon tarjouksessaan. Reunaehdot voivat liittyä esimerkiksi hankinnan kustannuksiin, rahoitukseen tai palveluomistajuuteen.

Edellytämme, että mahdollisia henkilötietoja käsitellään palveluissamme laillisesti ja luotettavasti. Toimittajaa pyydetään ottamaan jo tarjouksessaan huomioon, että partion digitaalisia palveluja käyttävät myös alaikäiset lapset ja nuoret.
Käytämme digitaalisten ratkaisujen kehittämiseen ja projektienhallintaan Jira Software -ratkaisuamme. Toivomme, että sitä käytetään projektin tehtävienhallinnassa. Pyydämme, että tarjouksen tekijä tutustuu digitaalisen kehittämisen periaatteisiimme osoitteessa www.partio.fi/digikehitys. 
Tarjouksen tekeminen 
Kuvaamme ohessa, mitkä perustiedot tarjouksessa tulee olla ja mitkä asiat pyydämme toimittajaa ottamaan huomioon tarjousta tehdessään. Tarjouksen tekemisen ohjeet ja aikataulu ovat lopussa.  
Tarjouksen perustiedot
Esimerkki PWA-sovelluksen tai responsiivisen nettisivun hankinnasta:
Toimittajaa pyydetään kuvaamaan seuraavien osa-alueiden teknologiavalinnat -suosituksineen. Kunkin osa-alueen toteuttamiselle tulee antaa työmääräarvio henkilötyöpäivinä ja 24 prosentin arvonlisäveron sisältävä kustannusarvio työmäärän perusteella. 
 	Tietokannan toteuttaminen (backend)
 	Käyttöliittymän toteuttaminen (frontend)
 	Käyttäjä- ja sisällönhallinnan toteuttaminen 
Suomen Partiolaisten digitaalisten palveluiden tuki- ja ylläpitopalveluista sekä pienkehityksestä vastaa aina asiantuntijayritys. Toimittajaa pyydetään kuvaamaan palvelumalli sekä tuki- ja ylläpitopalvelut säännöllisine kustannuksineen. Toimittajan tulee mainita, sisältyykö palvelusopimuksineen erikseen sovittava määrä pienkehitys-työtä vai ostetaanko pienkehitystyö aina erikseen sovitulla henkilötyöhinnalla. Kustannuksiin tulee sisällyttää 24 prosentin arvonlisävero. 
Toimittaja voi tarjota ylläpito- ja tukipalvelut myös alihankintana. Suomen Partiolaiset tekee pääsääntöisesti toistaiseksi voimassa olevia palvelusopimuksia.
Toimittajan tulee ilmoittaa myös mahdolliset optiot ja lisätyömahdollisuudet. 
Muut tarjouksessa annettavat tiedot 
Toimittajan tulee mainita tarjouksessa tai sen liitteissä hankinnan kannalta keskeiset referenssit, suositukset ja case-esimerkit.
Toimittajan tulee sisällyttää tarjoukseen myös alustava projektiaikataulu. 
Toimittaja voi kuvata lyhyesti myös projektiin osallistuvien henkilöiden osaamisen ja ammattitaidon. Emme edellytä, että nimetyt henkilöt sitoutuvat projektin toteuttamiseen. 
Arvostamme, että toimittaja ottaa hinnoittelussaan huomioon järjestön yleishyödyllisen ja yhteiskunnallisen tehtävän sekä merkityksen.  
Tarjouksen tekeminen ja tarjousten arviointi
Tarjous pyydetään toimittamaan mahdollisine liitteineen sähköpostitse hankinnasta vastaavalle Suomen Partiolaisten [kirjoita nimike] [kirjoita nimi] [kirjota sähköpostiosoite] xx.xx.xxxx mennessä. [Kirjoita nimi] toimii myös palveluomistajana ja vastaa myös tarjouksia koskeviin kysymyksiin ja välittää vastauksen kaikille toimittajille ilman toimittajatietoja.
Tapaamme toimittajia xx.xx.xxxx-xx.xx.xxxx välisenä aikana ja valitsee toimittajan xx.xx.xxxx mennessä. Tapaamisessa keskustellaan tarjouksesta. Kuulemme mielellämme palautetta konseptistamme ja suunnitelmamme toteuttamiskelpoisuudesta. 
Tarjouksen hyväksymisessä korostamme tarjouksen kokonaisedullisuutta ja lisää sovitut kriteerit, kuten Progressive Web App -sovelluskehityskokemusta tai palvelun skaalattavuutta.
Jos hankinnan mahdollinen rahoittaja edellyttää tarjousten vertailuperusteiden julkisuutta tai kriteerejä, ne tulee sisällyttää tarjouspyyntöön. Esimerkiksi opetus- ja kulttuuriministeriö ei edellytä halvimman tarjouksen hyväksymistä, joten sen perusteella tarjouksessa riittää viittaus kokonaisedullisuuteen.  

[Kirjoita etu- ja sukunimi]		
[Kirjoita tehtävä]			
[Kirjoita puh. (09) 1234 5678]		
[Kirjoita etunimi.sukunimi@partio.fi] 	 
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