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Hyvä partiolaisen kotiväki

Kattojärjestömme Suomen Partiolaiset – Finlands Scouter ry:n (SP) peruskirja ja partiolupaus on uudistettu.  

Peruskirjassa linjataan periaatteet, jotka määrittelevät partioliikkeen päämäärän ja arvopohjan, ohjaavat partioliikkeen toimintaperiaatteita ja menetelmiä Suomessa, sekä määrittelevät SP:n roolin partioliikkeen ainoana edustajana Suomessa. 

Peruskirjan uudistamisen myötä partion arvoja selkeytettiin - varsinaista muutosta partion arvopohjassa ei ole tapahtunut. Sen sijaan peruskirjan uudistamisen myötä partiossa sanoitettiin selkeästi, että partiossa on tilaa eri uskontokuntiin kuuluville ja uskonnottomille. Partio kuuluu kaikille!

Uusi partiolupaus on: 

Lupaan parhaani mukaan elää maani ja maailman parhaaksi, 
kasvaa katsomuksessani ja toteuttaa <ikäkauden> ihanteita joka päivä.

Partiolupaus on osa peruskirjaa. Lapset ja nuoret sitoutuvat partion arvoihin antamalla partiolupauksen. Lupaus annetaan joka ikäkaudessa ja sen sanamuoto on kaikille yhteinen. Partioihanteet, joihin lupauksessa sitoudutaan, ovat partioliikkeen arvojen perusta. 

[bookmark: _GoBack]Ne lippukunnat, joiden taustayhteisönä toimii esimerkiksi seurakunta tai muu uskonnollinen yhteisö, voivat jatkaa yhteistyötä taustayhteisönsä kanssa. Lippukuntamme taustayhteisönä toimivat <lisää taustayhteisöt>.

Mikäli uuteen peruskirjaan tai partiolupaukseen liittyen herää kysyttävää, olettehan yhteydessä allekirjoittaneeseen. Lisää tietoa peruskirjasta ja partiolupauksesta löytyy myös osoitteesta www.partio.fi/peruskirja. 

Partioterveisin

<Etunimi Sukinimi>
<Partiotitteli>
<Puhelinnumero>
<Sähköpostiosoite>
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