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Partiojohtajaperuskoulutus
Johtamistehtäväraportti



Kouluttautuja

Kouluttautujan nimi, lippukunta, sähköpostiosoite ja puhelinnumero



Ohjaajan nimi, sähköpostiosoite ja puhelinnumero





Johtamistehtävä

Johtamistehtävän aihe ja ajankohta 
Mikä on johtamistehtäväsi sekä milloin ja missä se järjestettiin? Mikä oli oma vastuualueesi tai tehtäväsi?




Kuvaile johtamasi tapahtuma 
Kenelle tapahtuma järjestettiin? Mikä oli osallistujamäärä? Mitä tapahtumassa tehtiin? Muut keskeiset asiat ja tapahtumat.





Johtamistehtävän suunnittelu ja toteutus

Projektiryhmä
Miten kokosit tehtäväsi projektiryhmän ja keitä johdit tehtävässäsi? Miten huolehdit projektiryhmäsi ryhmäytymisestä?



Suunnitteluaikataulu
Miten suunnitteluvaihe yleisesti toteutettiin? Kuinka usein järjestit kokouksia? Millainen oli suunnitteluvaiheen aikataulu ja miten siitä sovittiin?



Viestintä
Miten tapahtuman viestintä ja markkinointi suunniteltiin ja toteutettiin?



Resurssit
Miten tapahtuman resurssit oli suunniteltu ja miten suunnitelma toteutui? (Paikka, tekijät, raha, materiaalit, varusteet jne.)



Talousarvion toteuma 
Mitä tuloja ja menoja tapahtumassa oli? Huomioi menoissa esimerkiksi muonitus, huolto, majoitus, kuljetus ja ohjelma sekä tuloissa osallistumismaksut ja muu mahdollinen tuki tapahtumalle.



Turvallisuus
Tapahtumasta luodaan Suomen Partiolaisten turvallisuusohjeiden mallipohjan mukainen turvallisuussuunnitelma. Suunnitelma palautetaan erillisenä tiedostona. Oliko tapahtuma turvallinen? Oliko turvallisuussuunnitelmaan kirjattu kaikki oleellinen? Ilmenikö tapahtumassa jotain, mitä olisi ollut hyvä kirjata turvallisuussuunnitelmaan etukäteen?











Arviointi

Tavoitteiden toteutuminen
Mitä tavoitteita tapahtumalle asetettiin ja miten ne toteutuivat? Listaa tavoitteet ja arvioi ne.



Projektin arviointi
Vastasiko toteutus tekemääsi johtamistehtävän suunnitelmaa? Miten johtamistehtävän suunnittelu ja toteutus sujuivat? Mikä meni hyvin, missä olisi ollut parantamisen varaa? Kohtasitko tapahtumassa jotain, mihin ette olleet varautuneet suunnitteluvaiheessa? 



Avunsaanti ja ohjaajan tuki
Saitko riittävästi apua muilta? Olisitko kaivannut lisää? Kuinka monta kertaa keskustelitte ohjaajasi kanssa kahden kesken? Tukiko ohjaajasi sinua tarpeeksi?



Palaute 
Millaista palautetta sait tapahtuman osallistujilta? Millaista palautetta sait projektiryhmän jäseniltä ja muilta johtajilta? Millaisia asioita nousi esiin ohjaajasi kanssa käymässäsi palautekeskustelussa?



Partiomenetelmä
Miten partiomenetelmä näkyi tapahtumassa tai projektissa? Mikä jäi vähemmälle? Mikä korostui? Käsittele tässä kaikki partiomenetelmän osa-alueet.



Partion kasvatustavoitteet
Miten kasvatustavoitteet näkyivät tapahtumassa tai projektissa? Mitkä kasvatustavoitteista korostuivat ja miksi? Mikä jäi vähemmälle huomiolle ja miten sitä olisi voinut tuoda paremmin esiin?



Partion arvot
Miten partion arvopohja näkyi tapahtumassa tai projektissa? 



Moninaisuus 
Miten moninaisuus näkyi johtamistehtävässäsi? Millaisiin asioihin kiinnitit huomion? Kerro erilaisia esimerkkejä turvallisen tilan periaatteiden ja Helppo tulla –tunnuksen avulla.



Vastuullisuus
Miten huomioit vastuullisuutta tapahtuman suunnittelussa ja toteutuksessa? Kerro erilaisia esimerkkejä Kestävästi partiossa –tunnuksen ja Talla-hiilijalanjälkilaskurin avulla.



Kasvu
Miten johtamistehtäväsi tai sen jokin osa-alue tuki lippukunnan kasvua? Osallistuiko tapahtumaan ei vielä partiolaisia tai partiolaisten vanhempia? Jos osallistui, millaisissa rooleissa he toimivat tapahtumassa? Jos ei, millaisissa rooleissa he olisivat voineet toimia?




Johtaminen

Millainen kokemus johtamistehtävä oli? Miten arvioit omaa toimintaasi tapahtumanjohtajana? Miten toimit ihmisten johtajana? Entä asioiden?




Miten vahvuutesi näkyivät johtamistehtävässä? Missä asioissa koet kehittyneesi? 



Mikä oli epämukavuusaluettasi? Minkälaiset asiat koit johtamisessa haastavana? Miten pärjäsit niiden kanssa? Opitko itsestäsi jotakin uutta?




Miten partion johtamiskäsitys näkyi omassa toiminnassasi? Miten ja millä osa-alueilla kehityit johtamitehtävän aikana (WOSM:in ja WAGGGS:in johtamismallit)?



Millainen partiojohtaja olet nyt? Millainen partiojohtaja haluaisit olla tulevaisuudessa? Missä haluaisit erityisesti seuraavaksi kehittyä partiojohtajana?
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